

# 多元化竞赛体系焕发江西足球活力

本报记者 李征 文/图

传球、带球、起脚射门，行云流水般的进攻配合打进了一粒精彩进球。这是6月20日南昌男子U15球员在江西省体育局足球场训练的场景。这群意气风发的少年，已为2022年江西省足协杯做好了准备。

良好的足球氛围建立在优质的竞赛基础之上，随着2019年江西省足协杯赛和江西省足球联赛(以下简称“两赛”)的举办，我省的足球大环境4年来发生了巨大变化。凭借“两赛”年龄覆盖广、时间持续长、竞技水平高、社会口碑好等特点，我省足球工作特别是足球竞技水平得到快速发展，全省足球运动焕发出全新活力。

## 多点开花的青少年足球

在2021年全国青少年足球联赛总决赛男子U15和U13组别中，代表我省出战的宜春九中(U15组别)和南昌二中(U13组别)均以小组第一的名次晋级全国16强。虽然后续比赛因疫情原因并未开赛，但并不影响我省青少年足球竞技水平通过“两赛”的锻炼逐渐步入全国高水平领域。

“宜春市青少年足球水平在近几年提升很快，凭借体教融合优势以及‘两赛’的高质量锻炼，我市青少年运动员迅速成长。今年宜春市也有队伍凭借‘两赛’冠军，获得了参加全国青少年足球联赛的资格，目前正积极备战，希望运动员们能通过全国比赛得到更快的成长。”6月19日，宜春市足协执行主席曾华向记者介绍。

中国足协也通过官方公众号赞扬了宜春九中体教融合模式以及我省成熟先进的竞赛体系。文章写道：“江西青少年足球以‘两赛’为核心，更多高水平的青少年队伍正在不断涌现，更多的青少年球员能够参加地方赛事，并且有机会站上全国比赛的舞台，为全国其他足球地区青少年足球发展提供了思路。”

如今，我省各设区市青少年足球队都有自己的特点，并有各自的优势。我省“两赛”竞技水平不断提高，也吸引了全省乃至全国球迷的关注。

## 提速追赶的社会足球

与青少年足球相互促进发展的，是社会足球赛事的热点。2021年12月，随着青花鼓鼓声开场，2021年赣超联赛开幕。来自全省的6支精英俱乐部为争夺“赣超之光”冠军奖杯一较高下。赣超联赛作为我省首个主场制的男子成人足球赛事，填补了我省高水平男子成人足球赛事的空白，并且成为我省业余足球和职业足球之间的唯一桥梁。赣超联赛的开赛，促进了我省社会足球朝着“球队俱乐部化、俱乐部正规化”的方向发展。

俱乐部是赣超联赛甚至是职业联赛的参赛基础，赣超联赛也为我省足球俱乐部正规化提供了一套准入标准，为俱乐部向上发展提供了目标和要求。据了解，目前全省注册足球俱乐部超百家，越来越多的球员希望通过组建俱乐部获得归属感和荣誉感。球队组建俱乐部日渐增多，反映出我省社会足球赛事的巨大潜力和吸引力。



6月9日至16日，江西省第八届百县青少年“五人制”足球运动会在定南县举行。

作为我省高水平社会足球俱乐部的代表，九江力之源足球俱乐部在去年的赣超联赛中代表江西参加2022年中国足球协会冠军联赛(准职业联赛)资格。该俱乐部将在7月与国内其他58支代表当地最高水平的俱乐部争夺晋级职业联赛的资格。

九江力之源俱乐部对征战准职业联赛充满了期待和信心。“虽然是首次参加中冠联赛，但经过赣超联赛的锻炼，整支球队磨合越来越好，我们希望能在全国赛场上实现突破，取得满意的名次，打响俱乐部名声。”俱乐部新闻官王超表示。

目前，我省通过打造社会足球赛事标杆的方式，已吸引省内企业、机关在当地举办社会足球赛事。据统计，去年全省举办社会足球赛事6000余场，高频率、高质量的赛事让我省俱乐部发展驶入快车道。“未来如果有更多的俱乐部发展壮大，势必吸引更多青少年加入足球运动。”省足协相关负责人表示，不断壮大、夯实基层运动员数量，向上输送更多精英运动员，全省足球竞技水平必将大大提高。

## 好中求精的江西足球

随着青少年足球和社会足球发展渐入佳境，我省借省市县三级竞赛体系协调进步、统筹布局的优势愈发明显。据省足协竞赛部部长闵财荣介绍，今年全省足球赛事总场次将突破两万场，“前几年协会的目标是把赛事数量基础打牢，今后协会的目标则是好中求精，提炼打磨出质量更高、服务更优的足球赛事，为我省足球驶入全国高水平赛道保驾护航。”

6月21日，2022年江西省足协杯赛正式打响。男子U15组别在南昌开赛的同时，男子U13和男子U16分别在抚州市和宜春市拉开帷幕。在接下来的一个月里，我省还将陆续启动青少年足球锦标赛、赣超联赛以及足协杯其他组别的赛事，球迷们将充分享受“周周有赛事，月月有大赛”的足球盛宴。

行远自迩，笃行不怠。2017年，我省足球改革工作随着省足协换届正式启动，全省足球发展力度有目共睹。中国足协在去年发布的《2020年中国省市足球发展健康指数报告》中，我省凭借组织建设、竞赛建设等工作获得了全国第六、中部地区第一的好成绩，这坚定了省足协继续走具有江西特色的足球改革发展道路的决心。值得一提的是，今年省足协将再次迎来换届，新一届足协若能继续延续江西特色足球改革发展路线，相信江西足球明天会更好。

# 游泳世锦赛： 花游姐妹王柳懿王芊懿 为中国队夺得首金

新华社布达佩斯6月19日电(记者陈浩、刘旸)第19届世界游泳锦标赛19日在布达佩斯豪约什·奥尔弗雷德游泳馆的户外泳池进行了花样游泳双人技术自选决赛，中国双胞胎姐妹王柳懿、王芊懿夺得金牌，这也是本届游泳世锦赛中国队获得的首枚金牌。

双人技术自选决赛共有12对选手参加，王柳懿、王芊懿这对25岁的双胞胎姐妹第七个出场，两人的节目名称为《博弈》，根据她们的技术特点进行了改编。她们的精彩表现赢得现场观众的热烈掌声。

最终，王柳懿、王芊懿以总分93.7536获得冠军。获得亚军的乌克兰组合和获得季军的奥地利组合也都是双胞胎姐妹。

2017年在布达佩斯举办的第17届国际泳联游泳世锦赛上，王柳懿、王芊懿姐妹曾经是自由组合冠军队成员，创造了中国花样游泳历史。此次两姐妹夺得双人技术自选世锦赛金牌，再次书写中国花样游泳历史新篇章。



6月19日，王柳懿、王芊懿在颁奖仪式上。

新华社发

# 中国队在赛艇世界杯 波兰站夺得两金

新华社华沙6月19日电(记者张章、陈琛)2022年赛艇世界杯波兰站19日收桨，中国队获得男子和女子四人双桨两枚金牌。

在塞尔维亚贝尔格莱德站夺得冠军的中国男子四人双桨队前一天通过复活赛跻身决赛。19日的决赛中，臧哈、伊绪帝、刘治宇、阿迪里江·苏里坦展现出真正的实力，从比赛开始就一直处于领先，主场作战的波兰队在500米时落后中国队0.24秒。在波兰观众给主队如潮的助威声中，中国队以5分58秒44率先冲过终点，紧随其后的是爱沙尼亚队，波兰队获得铜牌。

在女子四人双桨决赛中，东京奥运会女子四人双桨冠军吕扬、崔晓桐和陈云霞，与参加东京奥运会四人单桨项目的鲁诗雨组成中国队，以6分30秒68夺得冠军。瑞士队获得亚军，荷兰队获得第三名。

在女子双人双桨和轻量级女子双人双桨比赛中，中国队均获得第四名。

在5月底进行的2022年赛艇世界杯首站塞尔维亚贝尔格莱德站比赛中，中国队获得1金4银4铜，获得金牌的男子四人双桨是首次夺得世界杯冠军。



6月19日，中国选手臧哈、伊绪帝、刘治宇和阿迪里江·苏里坦(上排从右至左)在男子四人双桨决赛后庆祝。

新华社发

# 中国艺术体操队 出征2022年亚锦赛

新华社北京6月20日电 据中国体协协会消息，中国艺术体操队于20日出发，前往泰国芭堤雅，开启2022年艺术体操亚锦赛征程。

第13届亚洲艺术体操锦标赛将于6月23日至26日在泰国芭堤雅举行。按照亚锦赛选拔办法，经过前期选拔赛，中国艺术体操队最终确定本届亚锦赛参赛运动员为赵雅婷、赵越、王子露，教练员为严韵文、康琦。

此次比赛是中国艺术体操队个人组新周期参加的第一场国际比赛。通过比赛，队伍将检验冬训成果，以及对规则的理解和运用水平，并将进一步查找不足、积累经验。队伍本次比赛的目标是争取世锦赛参赛资格，并力争在亚锦赛中取得优异成绩。

# 江西成立U22、U18篮球队

本报讯(记者李征)6月18日，南昌市人民政府、南昌大学、江西省体育局共同组建江西省U22、U18篮球队三方合作签约仪式举行。三方签署框架协议书，“省市办”“省队校办”，合作共建江西省U系列篮球队。本次签约，填补了江西近30年没有专业篮球队的空白。

据悉，省体育局将以合作共建为契机，大力支持南昌大学建设江西省U18篮球队，大力支持南昌大学建设江西省U22篮球队。江西省U系列篮球队将力争在全国运动会、全国学生运动会、全国青年运动会等重大赛事上取得好成绩。

# 用爱与责任践行体彩微公益

——记“2021体彩追梦人”陈勇

本报记者 李征 实习生 王仕聿



陈勇(右)为彩民服务。 本报记者 李征 摄

日前，国家体彩中心公布“2021体彩追梦人”名单，全国共40名体彩从业人员获此殊荣，赣州体彩代销者陈勇榜上有名。

有人说：你若决定灿烂，山无遮，海无拦。经营体彩赣州市专营店20余年，陈勇把人生中最富有力量的时光献给了体彩事业。这些年来，陈勇诚信守法、合规经营，贯彻责任彩票理念，门店销量一直稳定，多次被评为全国优秀网点。他热心为广大购彩者服务，积极参与公益事业，用实际行动践行体彩公益的使命和担当，忙碌的身影定格在每一个奋斗的日夜里。

## 从国米球迷到“竞彩三荐客”

今年51岁的陈勇，学生时代就爱踢球、看球，与足球有着不解之缘。“外星人”罗纳尔多华丽的脚法和出众的带球能力，深深吸引着年轻时的陈勇。陈勇爱看“外星人”效力的意甲球队国际米兰的比赛，是铁杆球迷。

在陈勇看来，足球精神是一种不轻言放弃的精神。2001年妻子失业后，陈勇不断鼓励她重新创业，那年，夫妻俩选择在赣州经营体彩店。“我是个体育迷，体彩又是公益事业，我相信能经营好体彩店。”陈勇的话，让妻子增添了信心。

2011年，意大利超级杯AC米兰与国际米兰的决赛在北京鸟巢体育馆举行。国米来到中国，作为资深粉丝的陈勇怎能错过？他从赣州坐了一夜的火车来到北京，现场感受了这场对决。也就是从这场比赛开始，陈勇对足球赛更加用心了。善于总结梳理赛事的他，结合多年爱

分析比赛的习惯，自制了独特的足球赛事分析图。“对一些热门足球赛，我都会在赛后进行复盘，哪个球员状态怎样，教练员的技战术打法又是怎样，我都会记录下来，最终形成一张图表。”陈勇告诉记者。在人们眼里，陈勇对赛事分析客观、详细，值得肯定。在彩民心中，陈勇的名气越来越大，来门店与他交流足球赛事的购彩者也越来越多。陈勇毫无保留地与大家分享交流，大家都亲切地称他和另外两名体彩热心代销者为“竞彩三荐客”。久而久之，“竞彩三荐客”这一称呼在当地代销者圈中叫响。

不仅如此，江西体彩赣州分中心召开的代销者业务培训会和新增销售员培训会，也多次邀请陈勇作为优秀代销者典型与大家交流。他总是热情参与，精心准备，将自己的经验、理念和技巧无私地分享，受到代销者的好评。

一分耕耘，一分收获。正是陈勇的勤奋努力、贴心服务，他经营的门店体彩销量一直名列前茅。

## 从中药师到公益人

中国体育彩票是国家公益彩票，筹集公益金用于社会公益事业的发展。从事体彩经营多年，陈勇对“公益体彩 乐善人生”的理念和“来之于民 用之于民”的发行宗旨了然于心，积极践行这份责任。每次，他都会向购彩者说明他们购买的体育彩票中奉献了多少公益金，在全民健身、济困救灾等公益事业中都有他们奉献的爱心，让大家知晓购彩是做了一件利国利民的好事。

在经营体彩专营店前，陈勇曾是赣州市医药集团总公司的一名经理，并已获得主管中医师职称。即使离开了医药行业，陈勇仍坚持利用自己掌握的药理和急救知识热心为大家服务。他在门店开辟了便民服务角，免费提供家用小药箱、防暑降温药、充电器、茶水等。他被街坊邻居称为爱帮忙的“勇哥”。大家知道陈勇懂药理，遇到一些小毛病在购买药品前都会向陈勇请教。

2015年的一天，一位老人带着孙子来店购买体育彩票，其间，小孩吃糖被噎住导致呼吸困难。陈勇见状，急忙用学过的海姆立克急救法，帮助小孩把糖拍了出来，避免了不幸发生。看见孙子涨红的小脸恢复了常态，老人流下了感激的泪水。

为什么热爱体育彩票这份事业？陈勇觉得体彩的公益性是他最为欣赏的。热心公益，向善而行。20年来，陈勇积极参与各类公益活动。自2014年起，他已连续八年加入赣州中心城区“爱心送考”车队，帮助考生安心、快捷、准时抵达考场，以良好的心态投入考试。“谢谢叔叔，我一定好好考试！”每一声道谢，都能让陈勇感受到公益的力量。他说：“高考是人生

中的一件大事，能够帮助高中生，是非常开心的事。”

2020年突发新冠疫情后，陈勇第一时间联系街道、社区，主动请缨，参与疫情防控工作。他申请到防控一线，执站岗，测量体温，把公益人热情、勇敢、积极的精神发挥得淋漓尽致。打头阵，站前排，带头坚守岗位，带头走访入户，带头服务群众……那一年，陈勇的身影温暖了身边每一个人。

以体彩代销者的身份坚守公益事业一线，发生了多少温情故事，陈勇自己都记不清了：“我做的事不值得讲述，只想把大家满意的笑容留在心里，他们开心我就幸福。”

## 从代销者到责任彩票践行者

陈勇是责任彩票的遵循者，也是理性购彩的宣传者。对于购彩者来说，购彩的意义在于快乐的传递和公益的初心，同时也给自己带来一份期盼和乐趣。2020年欧洲杯期间，陈勇的门店来了一名老彩民。“他说特别看好某场比赛，找朋友借钱凑了20万元，准备大干一场。”若购彩成功，陈勇的门店可收获一笔不小的佣金，但他还是耐心劝阻了对方。

只有保持一颗平常心，快乐购彩、理性投注，才能更好地体验彩票游戏带来的乐趣。“中奖是幸运的，守住生活中的幸福才是最重要的。”陈勇告诉记者，购彩时应结合自己的实际经济情况量力而行。每逢重大赛事，他都会提醒来门店的购彩者，购买彩票的金额不要超出自己的经济承受范围，切不可凭一时冲动盲目加大投注。

在陈勇的宣传下，如今越来越多的顾客认识到，体育彩票带来的不仅是游戏的快乐，还有一份沉甸甸的社会公益责任。

有梦就去追，用爱践行体彩微公益。陈勇用自己的一言一行，诠释着体彩人的责任与义务。行者无疆，体彩公益之路还很长。陈勇希望，用自己的微薄之力点燃一束光。

